



ПРАВИТЕЛЬСТВО
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Мальшева ул., д. 33, Екатеринбург, 620075
тел. (факс) (343) 312-00-04 (многоканальный)
E-mail: info.minobraz@egov66.ru, http://minobraz.egov66.ru

Руководителям органов местного
самоуправления, осуществляющих
управление в сфере образования

09.11.2023 № 02-01-81/15668

На № _____ от _____

О продлении срока приема заявок на
участие в региональном этапе
олимпиады «Умницы и умники» в
2023/2024 учебном году

Уважаемые руководители!

Министерство образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство) информирует о том, что прием заявок на участие в региональном этапе Всероссийской гуманитарной телевизионной олимпиады для школьников «Умницы и умники» (далее – Олимпиада) продлен до 26 ноября 2023 года.

Региональный этап Олимпиады пройдет в два этапа:

- 1) первый этап: 2–9 декабря 2023 года;
- 2) второй этап: апрель – май 2024 года.

Победители регионального этапа Олимпиады примут участие в телевизионной гуманитарной олимпиаде школьников «Умницы и умники» в Москве.

Для участия в Олимпиаде необходимо:

- 1) создать и заполнить профиль пользователя в личном кабинете на сайте Фонда «Золотое сечение» (<https://ereg.zsfond.ru>);
- 2) подать заявку на участие в Олимпиаде в личном кабинете (прикрепить скан-копии справки из образовательной организации, согласия родителя (законного представителя) обучающегося – участника Олимпиады на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных своего несовершеннолетнего ребенка, публикацию фото-, видеоматериалов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).

Прошу Вас организовать информирование школьников, педагогов и родителей о возможности принять участие в Олимпиаде.

Для информирования обучающихся, педагогов, родителей рекомендую разместить прилагаемую информацию об Олимпиаде на официальных интернет-ресурсах образовательных организаций и органов местного самоуправления,

осуществляющих управление в сфере образования, в родительских чатах и социальных сетях, а также на информационных стендах.

Сведения о размещении прилагаемой информации на официальных интернет-ресурсах образовательных организаций прошу указать в яндекс-таблице по ссылке <https://disk.yandex.ru/i/r8peAnTkgDuz8A> в срок до 15 ноября 2023 года.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

Первый заместитель
Министра



Н.В. Журавлева

Галина Геннадьевна Игнатьева
(343) 312-00-04 (доб. 113)
Маргарита Викторовна Шорикова
(343) 312-00-04 (доб. 141)

Пресс-релиз

В Свердловской области во второй раз пройдет региональный отбор олимпиады «Умницы и умники»

В Свердловской области завершается прием заявок на участие в региональном этапе олимпиады «Умницы и умники». До 26 ноября 2023 года десятиклассницы и десятиклассники региона могут подать заявки на участие в отборочном туре известной всероссийской телевизионной олимпиады на сайте фонда «Золотое сечение» (<https://ereg.zsfond.ru>).

В начале декабря в школах региона пройдет отборочный этап, который состоит из эссе и вопросов на эрудицию. Ребятам, которые успешно справятся с конкурсным заданием, пригласят на очный этап в Екатеринбург в апреле-мае 2024 года. Очный этап пройдет в формате, приближенном к правилам всероссийской телевизионной олимпиады: с полуфинальными и финальными агонами, орденами, агонистами и теоретиками. Чтобы лучше подготовиться к очному этапу, участники смогут бесплатно пройти дистанционные курсы от организаторов.

В результате регионального очного этапа олимпиады жюри определит трех победителей и призеров. Все они смогут принять участие в телевизионной олимпиаде «Умницы и умники» в Москве. Поездку на съемки организует Благотворительный фонд «Эмпатия», который также выделит всем трем победителям регионального отбора из Свердловской области гранты по 100 тысяч рублей. Если участник олимпиады из Свердловской области станет победителем и поступит без экзаменов в МГИМО, он также сможет получать специальную стипендию от фонда – 50 тысяч рублей в месяц.

Свердловские умницы и умники, которые победят в региональном этапе в 2024 году, смогут претендовать на новую стипендию от основателя фонда «Эмпатия» Михаила Шелкова для студентов свердловских вузов. Если десятиклассник, ставший победителем в региональном этапе олимпиады, поступит в один из вузов родного региона, фонд «Эмпатия» будет выплачивать ему стипендию в течение всего учебного года в размере 30 тысяч рублей. Стипендия для призера олимпиады составит 20 тысяч рублей в месяц.

Напомним, что весной 2023 года в Екатеринбурге прошел первый в истории телевизионной передачи региональный отборочный тур олимпиады «Умницы и умники» в Свердловской области. Шестеро уральских школьников-победителей в середине ноября поедут в Москву, чтобы представить свой регион в новом сезоне телепередачи и побороться за победу. За результатами мы сможем следить в эфире Первого канала.

Об олимпиаде:

«Умницы и умники» выходят на Первом канале 30 лет, с 1992 года. Победители проекта получают льготы при поступлении на бесплатное обучение в МГИМО. Региональные отборочные туры олимпиады проводятся в более чем 20 субъектах Российской Федерации.

Организаторы регионального этапа Олимпиады в Свердловской области – Министерство образования и молодежной политики Свердловской области, Благотворительный фонд «Эмпатия» Михаила Шелкова и Фонд поддержки талантливых детей и молодежи «Золотое сечение». Проект поддерживают Уральский институт управления — филиал РАНХиГС, Уральский федеральный университет им. Б.Н. Ельцина, Гуманитарный университет, Уральский государственный педагогический университет, Институт развития образования Свердловской области. Запуск проекта в 2022 году стал примером эффективной совместной работы региональной системы образования и частного фонда.